

# 注意,这些都是诈骗项目!

记者1月9日从公安部获悉,为依法严厉打击民族资产解冻类诈骗违法犯罪、提升群众防范意识,近日,公安部公布第一批民族资产解冻类诈骗项目及涉诈APP名称,主要涉及“圆梦行动”“云数贸”“智天金融”等78个虚假项目。

据悉,此类诈骗项目的主要特点是,不法分子通常打着国家、民族旗号,通过伪造国家机关公文、证件、印章,编造国家相关政策等手段,虚构各类“投资项目”和不法组织,谎称只需投入极少资金就能获得高额回报,诱骗受害人在网上签订协议、购买商品、参与投资或缴纳“项目启动资金”“会员报名

费”,从而实施诈骗。同时,一些诈骗团伙开发专门的APP推广虚假投资项目,通过网络群组寻找代理人、发展下线,利用网络会议培训“洗脑”,裹挟大量受害人被骗入局,严重侵害人民群众财产安全,危害社会治安稳定。

公安机关提醒,我国没有任何民族资产解冻类项目和组织,凡是打着民族资产解冻旗号吸引投资的都是诈骗。请大家切实增强识骗意识、提高防骗能力。如发现类似违法犯罪线索,请立即向公安机关举报。

第一批78个民族资产解冻类诈骗项目及涉诈APP名称如下:

圆梦行动、云数贸、云数贸信

托基金、云数贸集团上海联欢晚会、云数贸智天财富、云数贸党支部项目、云数房票、云数钱包、智天金融、智天股权、1智天金融冯宝成团队、中央数字货币YNBC、央数钱包、五行云数币、中国共富、十四五数字经济、中国智造2025、天稻子国家5G、世界银行全球募股、盛世中华、张健股权回归、张健基金、中国圆梦扶贫办、WXB数字货币、中华基建、中华思源、中华国际衣宏娟慈善基金会、中华国际圆梦基金会、中华圆梦、中科扶贫、中信建设、中粮惠农、中新基建、中财光伏、中国芯、华夏盛世、国际梅协总会安置房申请、国裕众富、惠民保1+1、民生公

署、丰民财富、数字财富、神州星链、台海通道、领航新富、博时养老、赤子虹乡村振兴梦金卡、云健惠、大衍五行文化、东方G保、农业经济项目接卡、蓝天计划、腾讯数字经济、国际数权商城、富国基金、YSM国际数字货币、YSM黄金、YSM原始股、百姓财富、北京数字资产、华夏云投、环球币交易所、云财富、云泊、北网能源、民享矿业、爱国扶贫基金、爱心基金、蒋经国扶贫救助、宋子文慈善基金会、广大人民扶贫基金、慈善基金、慈恩基金会、善心汇、赤子虹济贫、扶贫代赈、胡朝阳民生基金会、168特殊行业大系统。

(据新华社报道)

## 缘定今生

1月9日,民警黄玉簪背着新娘吴倩霞走过“幸福之门”。当日,浙江温州出入境边防检查站举行警察节集体婚礼,5对新人在庄严警徽的见证下缔结美好姻缘。

(据新华社报道)



## 上半年发射!嫦娥六号来了

新华社消息 国家航天局1月10日消息,1月8日、9日,探月工程四期嫦娥六号任务探测器产品分别搭乘安-124和运-20飞机,抵达海南美兰国际机场,随后通过公路运输方式运送至中国文昌航天发射场。后续按计划进行发射前各项测试准备工作。

嫦娥六号任务将突破月球逆行轨道设计与控制、月背智能采样和月背起飞上升等关键技术,实施月球背面自动采样返回,同时开展着陆区科学探测和国际合作。目前,发射场设施状态良好,各项工作正按计划有序进行,嫦娥六号计划于今年上半年实施发射。

## 爱泼斯坦案文件解密 被指“爆炸性”不足

美国爱泼斯坦案因牵涉不少西方权贵曾轰动一时,相关文件解密因而广受关注。日前,与这一亿万富翁诱拐少女性交易案件相关的最新一批文件接连解密。但按媒体说法,本次解密的文件并未曝出更多“爆炸性”新料,一些传言也属耸人听闻。

### “未抛出任何炸弹”

据美联社报道,最新解密的文件有大约60份,涉及爱泼斯坦案中一名受害女子弗吉尼娅·朱弗雷2015年起诉爱泼斯坦前女友吉丝兰·马克斯韦尔的诉讼。马克斯韦尔频繁为爱泼斯坦和多名英美政要名人安排色情服务。

朱弗雷和马克斯韦尔2017年已就这起诉讼达成和解,但相关文件至今未全部公布。先前陆续公布的文件部分段落遭涂黑,美国联邦

地区法官洛蕾塔·普雷斯卡去年12月下令将涂黑部分解密,主要原因是文件中隐匿的不少人员身份早已公之于众。这些人员包括爱泼斯坦案受害者、向小报爆料的爱泼斯坦公司员工、证人和调查人员等。

新解密的文件还包括原告和被告在法庭上的辩论,以及被告律师指认一名英国小报记者逼迫原告朱弗雷捏造假供述等内容。朱弗雷曾声称被迫向爱泼斯坦的多名朋友提供性服务,包括英国安德鲁王子以及前新墨西哥州州长比尔·理查森、前缅因州联邦参议员乔治·米切尔和富翁格伦·迪宾等人。朱弗雷的指认遭这些人否认。

除与马克斯韦尔和解外,朱弗雷2022年还与安德鲁王子和解,并以“可能”认错人为由,撤销针对爱泼斯坦前律师艾伦·德肖维茨的诉讼。马克斯韦尔2021年获罪,被判20年监禁。

爱泼斯坦2005年便成为性交易犯罪调查对象,2008年就一名受害者指控认罪后,被判在监狱劳动释放项目中服役13个月。2019年7月,他再度被捕,当年8月在候审时身亡,被认定为自杀。

按美联社和美国彭博新闻社说法,新解密的文件“未抛出任何炸弹”,可能会让期待新料的人失望。不过,文件为爱泼斯坦如何以吹嘘自己“朋友圈”的方式寻找潜在受害者等提供了新细节。

### 非“客户”名单

爱泼斯坦生前事迹神秘,长期与西方权贵交往。据美联社报道,新解密的文件提及多名与爱泼斯坦有交集的权贵名流,包括美国前总统比尔·克林顿和唐纳德·特朗普,已故流行巨星迈克尔·杰克逊以及著名魔术师大卫·科波菲尔

等。文件未指认这些人有过不当行为。先前充斥在网络上、所谓解密文件即爱泼斯坦“客户”名单的说法不实。

克林顿的一名发言人回应彭博社置评要求时,再度提及克林顿2019年所作声明,即他从未前往爱泼斯坦供权贵享乐的私人岛屿,他对爱泼斯坦的可怕罪行毫不知情,只是曾4次搭乘其私人飞机前往欧洲、亚洲和非洲。

特朗普暂未回应。他先前说,两人“吵过一架”,他也不是爱泼斯坦的“粉丝”。

2018年去世的英国著名物理学家斯蒂芬·霍金的名字出现在涉案文件中而被指曾有过不当行为。但据美联社报道,与他有关的文件是爱泼斯坦2015年一封电子邮件,内容为建议给所有能帮霍金澄清谣言的人颁发奖金,而且霍金的名字还被拼错了。(据新华社报道)